

餘燼  
(約書亞樂團)

暗夜的火光 微弱盼望 如同你的靈 在我身上  
在我心中湧流 滲透我所有 你讓我仰望 定睛於你  
教導我心 更多貼近 你烈火焚燒的靈 盼望永不止息

餘燼因你名而甦醒 死灰復燃的生命  
你聖靈正在運行 在我的裡面運行  
你烈火焚燒我心 讓天堂大光降臨  
讓全地都看見你 全地都看見你

Whao

聖靈你每天都帶領 發出真光引導我心  
呼召我跟隨你 來與你同行  
聖潔的火永遠掌權 你榮耀充滿全世界  
你烈火焚燒的靈 盼望永不止息

你聖靈火焰 煉淨我一切  
在地如在天 你榮光彰顯  
打開我雙眼 復活到永遠  
你真理掌權 你超越一切

活祭  
小羊詩歌《活祭》

主 我是一個活祭  
我不再屬於自己  
甘心樂意獻給祢  
一生一世永屬祢  
我的生命 每個氣息  
全是祢所賜予  
財富能力 血汗熱情  
理當獻上歸祢

膏我 用我 從天降下火  
願祢悅納獻上的所有

羅馬書 12：1-2 節

12:1 所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。12:2 不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

一、理所當然的事奉

「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」(羅十二1~2)。「理所當然」就是合理的、講理的。活祭的生活為什麼是合理的？為什麼是理所當然的？

什麼叫做活祭？先請各位讀羅馬書十四章，這裏保羅已經自己給活祭下了定義。羅馬書十四章第六節第七節「守日的人是為主守的，吃的人是為主吃的，因他感謝神；不吃的人是為主不吃的，也感謝神。我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。我們若活著，是為主而活，若死了，是為主而死；所以我們或活或死，總是主的人。」這就是活祭的基本意思，我們作這作那，吃這吃那，無論作什麼，都是為主而活，沒有一個人為自己活；不以自我為中心，乃以主為中心；我們所作的一切為了神的名得榮耀，一切為了主耶穌基督的旨意得以成全。(這是我們行事為人的準則。)

## ◎為何獻作活祭

我們知道，「所以」一定有因為，保羅說：「所以弟兄們」，羅馬書十二章第一節：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，」

那麼「所以」是什麼原因呢？跟上文有關，這裏保羅講兩個原因，為什麼要將己獻上當作活祭

### 1 理：神是萬有的主

十一章末了一節，那裏說：

「萬有都是本於神，倚靠神，歸於神，願榮耀歸給神直到永遠，阿們。」

第一個原因就是，上帝本來就是萬有的主，我們把身體獻上歸還給主，那是理所當然的。我們本來就是屬於神的，是上帝為他榮耀的旨意而創造的。只不過人離開了神，現在因神的拯救回到神面前。那萬有本來就是本於祂，倚靠祂，歸給祂，我們就應該歸給祂。這個是講理的部分

### 2. 情：神是慈悲的

所以保羅第二講「情」。他說：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，」

這個「慈悲」是什麼？就是羅馬書一章講到十一章，神偉大的救恩，神奇妙的福音。我們本來是犯罪虧缺神的榮耀，本來是要被定罪的，神卻這樣愛我們，差祂兒子耶穌作挽回祭，因神的恩典，耶穌的救贖，耶穌的寶血，我們憑著人的信心，結果就能夠白白稱義。不但罪得赦免、稱義，聖靈在我們心中，幫助我們能夠過成義、成聖的人生，而且，神預備永恆的榮耀。這樣偉大，這樣偉大的背後，是神無比的慈悲，無比的慈愛。

保羅說了神這樣的慈悲，這樣的愛我們，這是用「情」來感動我們。所以按理，上帝有理，按情，上帝有情；上帝的情感動我們。

什麼樣的事奉是理所當然的呢？就是將全心全人獻上，並且是每個人都要事奉。從舊約到新約，事奉跟救恩是分不開的，進入救恩就是進到事奉裡。

#### 1. 容我的百姓去事奉神

耶和華吩咐摩西去見法老，對他說：「耶和華這樣說：『容我的百姓去，好事奉我。』」（出八1）「……夜間，法老召了摩西、亞倫來，說：『起來！連你們帶以色列人，從我民中出去，依你們所說的，去事奉耶和華吧！也依你們所說的，連羊群、牛群帶著走吧！並要為我祝福。』」（十二31~32）

#### 2. 終身坦然的事奉

「叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，坦然無懼地用聖潔、公義事奉他。」（路一74~75）神救贖我們，祂的愛臨到我們，不只是服事神兩年、三年、五年而已。而是一生都屬於神。事奉是神給我們的恩典，也是我們的權利與義務。不論全職或帶職，我們事奉神是一個終身的事奉。

二、在愛裡的事奉

## ◎基督愛的激勵

我們的服事都是被神的愛所激勵，「原來基督的愛激勵我們。因我們想，一人既替眾人死，眾人就都死了；並且他替眾人死，是叫那些活著的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」（林後五14~15）基督長闊高深的愛，就好比極大的瀑布衝擊在每個領受救恩的人身上。耶穌一人替眾人死了，（為我們罪而死，原本該死的是我們，耶穌既為我們而活，使我們在基督裡活著的人不再為自己活，乃是為死而復活的主活，這是主對我們的心意，為主而活，為義而活，得著美好的果效，永生的應許和祝福。

## ◎愛的服事是奉獻的生活

羅馬書十二章 1-2 節所說的奉獻，什麼是奉獻呢？

「因為，樹林中的百獸是我的，千山上的牲畜也是我的。山中的飛鳥，我都知道；野地的走獸也都屬我。我若是飢餓，我不用告訴你，因為世界和其中所充滿的都是我的。我豈吃公牛的肉呢？我豈喝山羊的血呢？」（詩篇五十：10-13）千山的牛羊都是上帝的，祂要的不是我們的錢財、恩賜、資源等等，祂要的是我們生命的主權。

我們活在這個地上，若不是照著上帝的意思來活，就是照著肉體、世界的意思活，沒有中立的。我們要選擇哪一個？我們所有人天生都是抵擋上帝旨意的，天生都是傾向於體貼肉體、世界、魔鬼的聲音。這就是為什麼保羅說完「將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的」之後，接著就說「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為上帝的善良、純全、可喜悅的旨意。」（羅馬書十二：2）奉獻是一個過程，持續不斷地脫離這個世界的思想，「心意更新而變化」，持續讓自己的思想越來越接近「上帝的善良、純全、可喜悅的旨意」。當我們的意思跟上帝的意思完全一樣了，那就是百分之百地奉獻了。

### 三、神喜悅的事奉

#### 1. 不要效法這世界

我們每一個人都有模仿的天性。我們出生以後，在漸漸長大的過程中，需要模仿說話、走路、行事……今天我們也在模仿。我們模仿的對象很多，但是歸結起來只有兩個方面，一方面是屬世界的，它將要衰殘，另一方面是上帝的旨意，是“善良、純全的、可喜悅的”（羅 12:2），存到永遠。

保羅說，奉獻的生活要獻上身體，更要獻上心思意念。這個世界，乃是指世界背後的黑暗權勢。腓利斯翻得好，他說不要讓世界把你磨成它的樣式，卻要讓神重新塑造你的心思意念。這個世界不會甘心讓我們過奉獻的生活，反而會主動把我們磨成它的樣式，事實上這正是魔鬼撒但今天的作為。我們每天耳濡目染的各種新聞媒體，灌輸這個世界的價值觀和道德觀這世界不斷的想影響我們得著我們，在許多的傳媒當中，充斥著它的聲音和訊息，人們只不過是世界潮流的產物，時代怎麼走、人就怎麼走。有一部電影，講到一對中年夫婦，有天忽然發現周圍每個朋友都離婚了，就開始問：「為什麼我們還在婚姻中？為什麼別人都已離婚呢？是否我們也應當離婚？」從那時開始，他們就走上離婚的道路。這個時代裡，大家羨慕的是貧苦的人怎麼在一夜間變成千萬富翁，很少人會羨慕作聖法蘭西斯。他本有萬貫家財，但全部送給貧窮的人，一生奉獻給主，服事孤兒寡婦。我們的價值觀常被這世界所影響，以至於無法把自己奉獻給主。

#### 2. 心意更新變化

有一位心理學家叫作馬斯洛(Abraham H. Maslow, 1908-1970)，他說過一段話：「心若改變，你的態度跟著改變；態度改變，你的習慣跟著改變；習慣改變，你的性格跟著改變；性格改變，你的人生跟著改變」，我們常常說「個性決定命運」，人心若沒有改變，人的個性要是沒變，其實很多事情也都沒改變。箴 4：23 你要保守你的心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。

什麼是上帝的形像呢？有的聖經學者這樣說，就是我們和上帝有一樣的善惡標準，有相似的道德意識，我們會把上帝認為對的事情當作對的，把上帝認為不對的事情當作不對，我們有智慧、有能力來分辨、來作屬靈的選擇，恢復那在我們人類犯罪以後，我們的靈性與上帝隔離後所失去的。當我們越發像神的時候，我們的選擇、我們的對錯、我們的判斷、我們的標準，就越發跟神一樣；我們的生命、我們的靈性，就越發跟神產生一個結連，這樣我們就可以得到從上帝那裡來的形像，就像上帝作我們的主一樣。一個在耶穌基督裡更新的人，他能夠認識上帝、他的內心能夠體會到上帝的心意，他能夠越來越像造我們的主。

### 3 心思不更新的後果：

1) 環境成為首要和僅有的現實。2) 人生缺乏清楚的引導。3) 靈裡脆弱。一個搖擺不定，很難下決定委身於神的話語和祂的旨意，靈裡就會軟弱，容易受傷。無法剛強，對於神和祂的應許，若是下不定決心，就很難操練信心，仇敵也會到處尋找那些沒有辦法下決心來相信神的人，或是信仰沒有建立起來的人，因為人們的心思很容易向其他的選項來敞開，因此很容易就被仇敵欺騙和誘惑，開始懷疑神的話。4) 心思向罪惡看齊。5) 行為向罪惡看齊。6) 經歷靈性的枯乾。

### 4. 如何持續更新自己的心思

#### 1. 讓自己的心思沉浸在神的話語裡。2. 默想神的話語

耶和華神命令約書亞說：「這律法書不可離開你的口，總要晝夜思想，好使你謹守遵行著書上所寫的一切話。如此，你的道路就可以亨通，凡事順利。

假如我們不花時間專注於默想神的話，我們心思就會被短暫、屬肉體的思維支配。若是我們的心思常是混亂的，空虛，軟弱的，我們肯定缺少上帝的話語，所以若你的生命是這樣的光景，一定要讀上帝話，默想上帝的話。這是我們需要操練的，否則我們很難打贏這場戰。盼望新的一年我們可以速讀聖經、研讀聖經、熟讀聖經，可以如何在生活中實踐，每日讀經十章，熟讀上帝的話、參加ccf查經班。

### 3. 尋求超自然地經歷神

在新約裡掃羅和耶穌的榮光相遇，轉化了他對神的觀點，更新了他的生命，甚至連名字也改變了，改成保羅，他的心態、他的存在結構，以及他傳講的訊息，全部都轉化了，保羅是個舊皮袋的宗教人士，又是逼迫教會的，心中充滿仇恨，對於神透過耶穌和教會運行的工作，全然盲目。但是他的心思與基督相遇之後經歷超自然的轉化，加上後來聖靈光照下鑽研聖經，使它能夠看見神國度的真實，並且使之運行在地上，如同在天上。

身為神的兒女和天國的子民 超自然的經歷這份屬靈的產業的要素，往往只有藉著這樣的經歷，很多人才得以明白某些屬靈的真理，因而改變觀點。例如，我們並不真的了解什麼是重生，直到我們有了真實的得救經歷，知道自己的罪得赦免，並且有神的靈住在我們裡面。

### 4. 向神禱告並且與祂相交

「不住的禱告」帖撒羅尼迦前書五章 17 節，我們禱告的時候，花時間敬拜祂，傾聽祂的聲音（安靜下來等候神，神必被你的渴慕所吸引，並且領受祂透過聖靈對我們的引導，就可以與神相交。我們若是與另一個人進入某種關係，總是多少會受到改變。花時間跟神同在也一樣，我們變得越來越像祂，更能夠明白祂的心，祂的思維，祂的道路。我們與神發展更深的關係時，就能夠照著祂的旨意祈求，使祂的國度得以進展，在地如在天。

### 5. 用基督的心是來校準你的心思

我們需要用我們的意志力，向主這樣禱告：「求主讓基督的心意全然成形在我裡面。我定意思念那在上面——特別是祢，主，我們無限的神啊！我要思想那真實的、高貴的、純淨的、可愛的、有美名的、有德行的、值得稱讚的，我要用基督度的心是來校準我的心思，讓我所思所想都歸順於祂。奉耶穌的名禱告阿們。

#### 【小組分享討論】

1. 請分享主日講道對你的提醒和光照。
2. 請分享聖靈的光照，有什麼地方，自己的思想、信念還是世界受世界價值觀的影響。
3. 請分享什麼事大大的攔阻心思意念的更新
4. 為 20 週年慶代禱。